

185
5-10-17

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ**

Αθήνα, 05.10.2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Β. Αποστόλου

Θέμα: Απαραίτητη η ανάκληση της παράτασης του σχεδίου διαχείρισης για την βιντζότρατα

Κύριε Υπουργέ,

Με την αριθμό 6719/146097 της 30-12-2016 απόφασή σας παρατάθηκε αδικαιολόγητα, την τελευταία στιγμή πάλι, το σχέδιο διαχείρισης για την βιντζότρατα, που έρχεται σε αντίθεση με την αειφορική διαχείριση των ελληνικών θαλασσίων και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Με την αριθμό 2179/4.1.2016 ερώτησή μου ένα χρόνο πριν, σας είχα ενημερώσει αναλυτικά για τους κινδύνους αυτής της απόφασης.

Με την αριθμό 348/16.1.2017 επίκαιρη ερώτησή μου επανήλθα επί του ζητήματος και αυτήν επαναφέρω με την παρούσα, μετά την άρνησή σας να απαντήσετε επί αυτής και μετά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των αρμοδίων φορέων.

Με τον Κανονισμό 1967/2006 του Συμβουλίου της Ε.Ε., το 2010 απαγορεύτηκε η λειτουργία της βιντζότρατας με τον παραδοσιακό τρόπο και τα αντίστοιχα σκάφη υποχρεώθηκαν να μετακινηθούν σε αλιευτικά πεδία με ελάχιστο βάθος 50 μέτρα, ή πέρα από τα 3 ναυτικά μίλια απόσταση από την ακτή, ανεξαρτήτως βάθους. Με βάση τα διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα, η Ε.Ε. τεκμηρίωσε την άποψη ότι το εργαλείο αυτό έχει ιδιαίτερα αρνητική επίδραση στα ιχθυοαποθέματα και τους βιότοπους όπου ασκείται η αλιεία. Το σύνολο σχεδόν των επιστημονικών φορέων έχουν τοποθετηθεί αρνητικά σε οποιαδήποτε εξαίρεση από την εφαρμογή της παραπάνω κοινοτικής νομοθεσίας. Παρά ταύτα πέρυσι προχωρήσατε σε κατ' εξαίρεση έγκριση για ένα χρόνο δοκιμαστικής λειτουργίας για το 2016 για περιορισμένο αριθμό, όπως αναφέρεται, σκαφών για ψάρεμα με χρήση βιντζότρατας.

Για το 2017 επαναλάβατε την ίδια απαράδεκτη διαδικασία, αφού δε λάβατε υπόψη τις παρατηρήσεις της μελέτης του ΕΛΚΕΘΕ, η οποία συστήνει να γίνει καταγραφή των αλιευμάτων σε περισσότερες περιοχές, να αλλάξει ο τρόπος χρήσης, ώστε να περιοριστούν οι αρνητικές επιπτώσεις, να επεκταθεί η απαγόρευση από Απρίλιο έως Μάιο σε όλες τις ελληνικές θάλασσες και από Νοέμβριο έως Απρίλιο σε κλειστούς κόλπους και να επιτρέπεται η αλιεία 4 μήνες αντί για 6, που ισχύει σήμερα.

Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις για επίλυση του προβλήματος, καμία απάντηση και λύση δεν δώσατε, και μέλη της Πανελληνίας Συντονιστικής Επιτροπής Αλιευτικών Συλλόγων με την από 11.9.2017 ανοικτή επιστολή τους, η οποία μεταξύ άλλων κοινοποιείται στην Εισαγγελία Αρείου Πάγου και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επισημαίνουν και πάλι τα προβλήματα, που δημιουργούνται από την άνω απόφασή σας, και τις παραβιάσεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας, καθώς, επίσης, σας καλούν να ανακαλέσετε την άνω απόφαση. Και βέβαια, μία νέα και αδικαιολόγητη παράταση και για το έτος 2018 θα αποβεί καταστροφική για τη χώρα μας.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιο λόγο δόθηκε πάλι εξαίρεση για το 2017 την στιγμή που είναι κάθετα αντίθετοι όλοι οι επιστημονικοί φορείς του χώρου;
2. Γιατί στην απόφαση δεν λάβετε υπόψη τις απόψεις και την τεκμηρίωση του ΕΛΚΕΘΕ και ποια ήταν τα αποτελέσματα της δοκιμαστικής λειτουργίας το 2016;
3. Θα λάβετε υπόψη σας τις αντίθετες απόψεις, που διατυπώνουν μέλη της Πανελληνίας Συντονιστικής Επιτροπής Αλιευτικών Συλλόγων ;

4. Προτίθεσθε, έστω και καθυστερημένα, να αποσύρετε την απόφαση, αφού αποδεδειγμένα βλάπτει ανεπανόρθωτα την αειφορική διαχείριση των ιχθυοποθεμάτων; Αν δεν την ανακαλέσετε τώρα, ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για το έτος 2018;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης